
 

 

 

 

 

Referat fra  

Bestyrelsesmøde den 13. november 2012 

i Odense 
 

 

 

 
 
Deltagere:  

Bestyrelsens medlemmer: Jørgen Svaneberg (formand), Michael Mose (næstformand 
og kasserer), Asra Breiner Hammer og Anna Kirstine Dalgaard. 
Afbud fra Hans Kristensen. 

Fra Ankecentret: Ankechef Bent Madsen, Inge Dyrbye og Jens Hartlev Jensen 
 

 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse af referater fra bestyrelsesmøder den 9. og 10. september 2012  

2. Nyt fra formanden 

3. Orientering fra møder i Krydsgruppen (repræsentanter fra VAFs bestyrelse og 
formandsskabet i FDS) og Referencegruppen (Krydsgruppens møder med mi-

nisteriet) om den fremtidige klagestruktur 

4. Drøftelse af foreningernes forslag til kredsinddeling (forslagene er tidligere ud-
sendt til bestyrelsens medlemmer) 

5. ERFA-mødet den 19. november 2012 

6. Næste møde 

7. Eventuelt 

 
 
Referat: 
 

Jørgen Svaneberg bød velkommen til mødet. 
 

1. Godkendelse af referater fra bestyrelsesmøder den 9. og 10. september 2012.  

Referater godkendt uden bemærkninger. 
 

2. Nyt fra formanden. 

Formandens orienterede fra mødet i Krydsgruppen og Referencegruppen jf. 
nedenfor. 

 

Sekretariat: 

Ryttervej 49 
5700 Svendborg 

www.vurderingsanke.dk 

jens.h.jensen@skat.dk 
Direkte 72 51 70 87 

Dato: 14. november 2012 



 

3. Orientering fra møder i Krydsgruppen (repræsentanter fra VAFs bestyrelse og 
formandsskabet i Foreningen af Danske Skatteankenævn (FDS)) og Referen-

cegruppen (Krydsgruppens møder med skatteministeriet) om den fremtidige 
klagestruktur. 

Jørgen Svaneberg orienterede fra møder i Krydsgruppen den 8. oktober og 
den 4. november.  

FDS repræsentanter har fremlagt et forslag om etablering af fællesankenævn i 
kredse, hvor der er færrest klager.  

Krydsgruppe har endvidere deltaget i et (orienterings-)møde i Skattemini-
steriet (Referencegruppen). 

 

4. Drøftelse af foreningernes forslag til kredsinddeling (forslagene er tidligere 
udsendt til bestyrelsens medlemmer). 

Forslaget fra FDS indebærer, at der etableres otte fællesankenævn, og en 
samlet reduktion af antallet af nævnsmedlemmer til 335. 

Jørgen Svaneberg har udarbejdet et forslag, hvor der bl.a. i forhold til FDS’ 
model flyttes enkelte kommuner for at sikre en bedre geografi, herunder un-

der hensyntagen til regionsgrænser m.v., og hvor der etableres fællesanke-
nævn i områder med få klager.  

Bestyrelsen drøftede forslaget, og der var enighed om, at det er vigtigt, at de 
to foreninger så vidt muligt når et fælles udgangspunkt for de kommende 
drøftelser i Referencegruppen.  

Bestyrelsen godkendte Jørgen Svanebergs forslag med enkelte justeringer. 

Forslaget indebærer etablering af fællesankenævn i områder med få klager, i 

alt ni steder, der totalt set omfatter ca. 21 % af landets indbyggere. Forslaget 
vil medføre et samlet antal medlemmer af skatte- og vurderingsankenævn på 
323. 

Forslaget drøftes i Krydsgruppen den 14. november 2012 forud for mødet i 
Referencegruppen samme eftermiddag. 

For så vidt angår honorering af nævnsmedlemmer, er det foreningens hold-
ning, at der fortsat bør være et fast honorar. Foreningen vil endvidere arbejde 
for, at næstformandshonoraret bliver højere end det honorar, der tilfalder øv-

rige medlemmer – sådan som det i dag er tilfældet for næstformænd i skatte-
ankenævn. 
 

5. ERFA-mødet den 19. november 2012 

Dagsordenen blev gennemgået. Bestyrelsen vil foreslå at næste ERFA-møde 
bliver den 6. maj 2013. 

 

6. Næste møde 

Mandag, den 19. november 2012 i forlængelse af ERFA-mødet. 
 

7. Eventuelt 

-- 

 

Referat: Jens Hartlev Jensen 


